

短新闻

法官入企解疑难
主动服务促发展

通讯员 陈丁渲

本报讯 近日,武义县法院法官来到纳税百强企业浙江爱事达彩印包装有限公司,为企业负责人答疑解惑。

此前,爱事达公司与某公司发生买卖合同纠纷,案件由武义县法院受理。为证明主张,爱事达公司向法院提交了两大箱证据,页数近2000页,当得知自己的诉请大部分没有得到支持时,公司董事长百思不解。为消除当事人的疑虑,承办法官陈武鹏在判决生效后来到该企业,通过座谈的方式答疑解惑。

座谈中,法官结合民法典中关于买卖合同的相关规定,对当事人双方签订的合同逐条分析、指出疏漏点。法官建议该公司经营时做到及时对账、及时发现问题、及时止损。

据悉,本次活动是该院开展党史学习教育——“我为群众办实事”的具体举措。今年以来,该院已办理民生实事81件,推出便民举措21条。

专业调解搭把手
租房纠纷迎刃解

通讯员 游婷婷

本报讯 近日,在杭州市上城区租房的小吴,顺利解决了退租问题。

此前,小吴找到一份实习工作,为了上下班便利,在上城区租了一套房子。近日,小吴决定提前退租回老家,房东称要收取双倍月租金作为违约金,这让小吴犯了难。于是他通过“浙里办”平台,希望相关部门介入,协商解决此事。

作为事件属地,彭埠街道立即介入调解,皋塘社区副主任联系了小吴,并找到社区“化解纠纷助力工作室”律师成员,一起商讨解决此事。期间,律师发现小吴的合同存在漏洞,明显对小吴方不利,而小吴由于缺乏社会经验,对不合理条款没有充分知情。

最终,通过律师协调,房东同意让步,只收取月租金作为违约金。近年来,上城区大力推动“无接触式信访”,提升案件响应速度。同时积极引入专业力量,组建区、街道、社区三级“专家咨询智库”,助力矛盾纠纷线上化解。

交通安全要牢记

9月6日上午,泰顺县公安局交警大队五中队民警来到九峰小学,为师生上了一堂别开生面的交通安全课。

通讯员 张衡



讲好法治第一课

近日,龙泉市法院干警来到辖区校园,以“防范校园欺凌”为主题,为近400名的小学生上了开学第一堂法治课。干警们通过通俗易懂的语言,并联系校园生活实际、结合真实案例,引导学生勇敢向校园欺凌说“不”。

通讯员 邓春花



平安集束

消防大演练

近日,杭州市滨江区举行了一场消防安全应急疏散演练,800余人参与其中。据悉,该活动由区委政法委牵头举办,消防大队、长河街道等单位承办。据悉,9月起,滨江区持续推进“喜迎亚运、共建平安”全民消防安全大排查大演练,旨在营造全社会“关注消防安全、参与平安建设”的浓厚氛围。

通讯员 王诗婷

海鲜市场里的
“守夜人”

通讯员 陈丹红 江幼燕

本报讯 连日来,随着“东海第一网”海鲜的回港上市,位于临海市的松门水产品批发市场迎来了交易热潮。

“我们市场有海鲜冷库200多间,零售摊40个左右,加上零散的流动摊点,光凭30多名市场管理人员,很难管理到位。”场长李国辉介绍,“市场这些年发展得好,离不开松门派出所,摊主们都觉得,有警察在,做生意也顺心得多。”

今年以来,松门派出所向台州市公安局治安支队取经,贯彻“警力有限、民力无限”的群防群治理念,集结派出所巡特警队伍,和工商、环保、市场管理等专管部门,以及护村队、网格员、治安积极分子等民间力量,组成一支新的队伍——“守夜人”,努力让该市场成为温岭发展的一张金名片。

8月23日凌晨1点,市场里灯火通明、人头攒动。松门派出所巡特警中队队员陈绍良和另外3名辅警,正在帮助市场管理人员安排交易场地。

根据市场大宗货品交易的密集时段,派出所每晚都会安排警力和护村队力量,持续开展“23:00—3:00”的巡逻防控;同时,利用市场内外的210多个监控点位,开展网上视频巡查。

为积极应对打架斗殴、矛盾纠纷、生产安全、非法销售等复杂警情,今年,该所还主动调整优化勤务模式,争取镇政府等的支持,建强建大“市场警务室”,落实“警长制”,通过明确工作制度和岗位分工,打通平安市场管理的“最后一厘米”。

对此,商户王某深有感触。前两天,他在称重时与买家发生纠纷,派出所介入后,矛盾及时化解了。他说:“过去一有事就打报警电话,现在好了,有警察在警务室坐镇,麻烦当场就能解决。”

若商户遇到不能现场解决的复杂纠纷警情,会由松门所牵头,联合其他部门做好进一步调处。8月以来,已成功调解抢货、分货、争摊等各类纠纷10余起,无一起纠纷因处置不力而激化。

针对市场中“交定金却付钱”等特殊诈骗形式,该警务室集结了工商、环保、行政执法、市场管理多部门,开展一月一次的反诈宣传,并利用市场内的电子显示屏,播放防盗、防诈、防扒窃的安全教育片。

自市场守夜队伍成立以来,市场内治安刑事案件发案率同比下降27.3%。

交叉办案提质效

通讯员 唐肖琴

本报讯 今年4月以来,为培育通才型法官队伍,促进立审执一体化,兰溪市法院建立了法官“交叉办案”机制,目前已交叉办理案件88件。

该机制要求,法院受理案件后,由立案庭统一随机分案,员额法官全员参与,形成民商事、行政、刑事案件全面覆盖的交叉办案格局,院领导则发挥“传帮带”作用。在交叉办案时,法官可根据案件性质,与对应部门的员额法官组成合议庭审理,复杂疑难案件按照“四类案件”监管以及专业法官会议、审委会议事规则进行集中研判。

抚养纠纷诉前解

通讯员 陈华辉 朱晓璐

本报讯 日前,玉环市法院通过诉前调解,成功化解一起3名子女起诉母亲要求支付抚养费的案件。被告因与丈夫感情不和,长期离家在外,子女均由爷爷奶奶照料,经济十分困难。为妥善处理该案,真正化解矛盾,法院派驻玉环市矛盾中心的诉前调解团队邀请原、被告所在街道书记、妇联主席及双方家人,到矛盾中心调解。经过一个上午的调解,双方达成协议,被告表示愿意承担起母亲的职责,支付过去2年所欠抚养费并承担今后的抚养费。

架起客商连心桥

通讯员 张莎莎

本报讯 近年来,台州市路桥区警方注重矛盾纠纷的高效化解,在中国日用品商城建立了警网联勤工作站,邀请法院、司法、工商、律师和商场工作人员常态进驻,提供联合调解服务。

据悉,中国日用品商城是台州最大的小商品市场,商户达3392户,日均人流量达8万人。工作站设立以来,成功调解矛盾纠纷950余件,调解率达100%,实现了“矛盾不出市场”。

新学期学新知识

近日,建德市寿昌镇综治办联合司法所和派出所,为寿昌中学的高一新生上了一堂法治课。民警向学生们详细介绍了电信网络诈骗的类型和手段,并通过竞答方式向学生们宣传禁毒、反邪教等知识。

通讯员 曹映雪



密织校园防骗网

近日,临海市古城派出所在校园开展了“小手拉大手”密织防骗网”活动。民警通过案例警示,向学生讲解电信网络诈骗安全知识,并联合志愿者,为师生家长发放宣传单,提高大家的防骗能力。

通讯员 冯丽娇

